

# Майсон

№ 24 (6375)

Суббота, 27 марта 1993 года

Газета выходит с 1932 г.

Цена 4 руб.

## КРАПИВИНСКИЕ ВЕСТИ

В первый день весенних каникул, 22 марта, в РДК п. Крапивинского состоялся фестиваль детского искусства. Глаза разбегались от обилия интересных и разнообразных поделок ребят, которые можно было не только посмотреть, но и купить. На сцене клуба состоялся смотр детских драматических спектаклей фестиваля детского искусства администрации района и Крапивинское отделение Россельхозбанка.

Последние политические события в России резко снизили цену приватизационных чеков. Так, на крапивинском рынке за «ваучер» предлагают 3,2 тыс. рублей.

В Крапивинском районе в 1992 году было заключено 213 браков, правда, за это же время 102 супружеские пары развелись.

24 марта состоялось расширенное заседание малого Совета Крапивинского района с участием председателей сельских и поселковых Советов, депутатов районного Совета, главы администрации района В. А. Альберта и глав администраций территорий с повесткой «О текущем моменте». Вел заседание А. Я. Медведев, председатель районного Совета. Он выступил с короткой информацией о последних политических событиях, которые произошли в России и в Кемеровской области после обращения президента Б. Н. Ельцина к гражданам России. Большинство выступающих были осторожными в оценках. Малый Совет районного Совета народных депутатов решил:

1. Поддержать решение малого Совета областного Совета народных депутатов от 22 марта 1993 года, в котором выражена обеспокоенность за судьбу России в связи с заявлением президента Российской Федерации, которое ведет к нарастанию конфронтации, напряжению в обществе, авторитарному режиму управления.

2. Выразить одобрение согласованным действиям областного Совета и администрации области в проведении координированной политики, направленной на недопущение дестабилизации обстановки в трудовых коллективах.

3. Советам всех уровней района, администрациям территорий главное внимание сосредоточить на решении первоочередных народно-хозяйственных задач, способствующих приостановке спада производства, при этом внимание обратить на организованное проведение весенне-полевых работ.

## КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ? И СНОВА КОРМОВАЯ БАЗА

19 марта я побывал на первой ферме совхоза «Крапивинский». На вопрос, какой рацион у коров, управляющий фермой В. Е. Спиридонов ответил:

— Даем коровам 30 кг смеси солоса с дробленой соломой и 1,5 кг концентратов. Но солома уже кончается, а солос мы возим со второй фермы, из Межгорки.

— А какие суточные удои с этого рациона?

— 4,9 кг от коровы.

Грустно было слушать рассказ Валентина Ермолаевича о кормовой базе фермы. Не хватает сенокосных угодий. Угодья возле Бартеновки отдали кооперативам, арендаторам, крестьянским хозяйствам. Нет недостатка в претендентах на земельные луга.

Много сенокосных трав ежегодно вытаптывает скот жителей поселка. Как ни стараися, а в таких условиях много сена не заготовишь. В прошлом году заготовили 900 тонн, а надо бы 1500. Накосили бы больше, но вместо трех стогометров было два, так как на третий не было трактора. Из 900 заготовленных тонн 80 тонн привезенного на ферму сена по неизвестной причине, может быть, кто-то поджег, сгорело. Так вот и оказалось скот на пайке, а ведь сено из грубых кормов — самый лучший корм.

Кукурузы было 500 гектаров. Но урожайность ее была низкой, к тому же более 100 гектаров пошло под рано выпавший снег. Потому и солоса заготови-

ли мало.

Соломы на полях было много. А нуждающихся в ней еще больше. Жители поселка Зеленогорского, но особенно Крапивинского, самовольно возили ее на корм и на подстилку скоту, подбирая иногда и немоблоченные валики. Распахнули две трети, а совхозу оставили треть.

Досталось и картошке. Несколько десятков гектаров ее было вытоптано скотом, выкопано жителями поселка Крапивинского.

Вот тебе и кормовая база.

Хватит кормов до лета или не хватит?

— Силос будем давать, концентраты, — сказал Валентин Ермолаевич.

Не нужно быть зоотехником, чтобы понять, что

ни надоев, ни привесов от такой кормежки не получишь. А выйдя на пастбище, коровы долго еще будут «приходить в себя», а потом уже давать молоко. А потом придет осень с ее жухлой, поблекшей травой. И получится так, что в прошлом году хозяйство надолго от коровы 2257 кг молока, а в настоящем не осилит и этого. А ведь в 1989 г., например, совхоз получил от коровы 2920 кг молока!

Слабая кормовая база — это не только недобор молока и мяса, низкие зарплаты и убытки, но и большой падеж скота, вырождение стада. Ну, может ли корова, отравленная кислым солосом, родить здоровенького, жизнеспособного теленка? Нет,

конечно. Многие телята от силосного кормления гибнут еще в утробе матери. А матери, кое-как разродившиеся, по нескольку месяцев не приходят в охоту, заболевают различными гинекологическими заболеваниями.

Проходим с Валентином Ермолаевичем по скотным дворам. В коровниках чисто, вся «механизейшен» исправна. Порядок и у малышей. У телят возрастом до 6 месяцев есть больные. Их собирали в одну группу, дают им двойную порцию концентратов.

Хороший уход за животными — большое дело, но никаким уходом, даже сверх хорошим, не восполнишь потери от недокорма. Много руководителям совхоза и фермы придется потратить сил, чтобы создать на первой ферме хорошую кормовую базу. Поэтому что, как видим, в трудных условиях приходится ее создавать.

А. ШЕВНИН.

## Возобновилась первичка

В Борисове продолжается перерегистрация коммунистов. На днях в назначенные время коммунисты, прошедшие перерегистрацию, собрались в библиотеке села. На собрании избрали секретаря партийной организации и его заместителя.

Коммунисты избрали от партийной организации своего представителя в состав районного комитета партии, делегатов на районную партийную конференцию, обсудили тактику работы коммунистов среди населения. Определились с проведением очередного партийного собрания, которое намечено провести в первой половине апреля. На собрании будет заслушиваться информация по итогам работы районной и областной конференции, второго съезда Российской коммунистической партии.

Также на собрании утвержден план работы партийной организации на второй квартал. Собрание обратилось к коммунистам, не прошедшим перерегистрацию, проживающим на территории Борисовского сельского Совета, с предложением пройти перерегистрацию до ноября 1993 г. Желающим представляется возможность вступить в члены партии.

...Вот, считай, и прошли зиму. Наступает весна. Всегда бы смотреть, как пробиваются ростки, как все достигает расцвета, меняется. Неустанно вертится все тот же вечный круговорот. Жить — значит надеяться на лучшее.

М. ТЮМЕНЦЕВА.  
д. Бердюгино.

В. БАКАЙКИНА.

## ВОПРОС—ОТВЕТ ПОЧЕМ ХЛЕБ?

«Здравствуйте, уважаемые читатели газеты «Тайдон». Пишет вам пенсионер из Тарапанова. В нашем журнале появился хлеб по 44 рубля за булку. И в газете «Тайдон» за субботу, 6 марта, в «Крапивинских вестях» корреспондент А. Сергин пишет также о хлебе по 44 рубля. Но вот в «Нашей газете» за 4 марта из управления цен администрации Кузбасса сообщили, что цены на хлеб в марте останутся прежними, по 34 рубля за булку. Так пусть пояснят редакция, кому сказать спасибо за то, что хлеб в Кузбассе по 34 рубля, а в Крапивинском районе—44.

**И. УГOL'NIKOV.**

**OT REDAKCII.** В момент, когда в редакцию пришло письмо, цена на хлеб вновь стала прежней—38 рублей за булку. Именно столько платили жители района за булку хлеба до поднятия цен. Мы обратились к главному бухгалтеру Крапивинского хлебозавода Зинаиде Андреевне Шилиной, чтобы она объяснила, почему «пляшут» цены на хлеб. Вот что она ответила:

— Со 2 марта цена на хлеб подольский весом 650 граммов сложилась 44 рубля за 1 булку. Цена хлеба повысилась по той причине, что с 01.03. опять были отпущены цены на электроносители: электроэнергия стала за 1 квт. 2,5 рубля, уголь 1 т—3500 рублей. Действительно, по решению администрации области с 1.03.93 г. цены на муку стали ниже, но наш хлебозавод работал остаточной мукой, т. е. по ценам февраля. Заложив в себестоимость хлеба новую стоимость зл. энергии, топлива, а цену муки прежнюю, февральскую, получили цену булки 44 рубля.

С 5 марта было первое выступление муки по цене ниже февральской, и цена хлеба упала до 38 рублей. Последующая цена хлеба будет зависеть от стоимости муки, возможно, хлеб будет дешевле или на том же уровне.

## ЧАСТИЧКИ

Дочь из садика пришла. И сказала кроха: «Вы мой ваучер отдайте, Брат чужое плохо».

Внук мой с садика пришел. И сказал Алексея: «Дед, отдай мой ваучер, Не то будет плохо!»

Ваучеры получили, Поучают: «Не спеши! Но их сразу оценили И пропили алкаши.

Ваучер, ваучер! Как тебя ледено! Лишь бы только за тебя Не отрызли шею.

Бес поконится Тулеев: Как мы будем выживать? Выжить, братцы, очень просто, Если честно воровать.

Говорят бабуся внуку: Телевизор не включать—Там Аман против Бориса Будет страсти нагонять.

Я хотела быть красивой, Умылась молоком, А мамаша увидела, Надавала сапогом.

Ох, до цен до мировых Скоро мы дотянем, Если только наперед Ноги не протянем.

Частушки услышала и прислала

(М. ТЮМЕНЦЕВА)

## И ЗАЗВУЧАЛ БАЯН

В КОНКУРСЕ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ, КОТОРЫЙ ПРОВОДИЛСЯ В ПЕРВЫЕ

В прошлую субботу, 20 марта, гостеприимно раскрыла свои двери Зеленогорская музыкальная школа. Здесь впервые проходил конкурс среди баинистов и аккордеонистов 3—4 классов. Виктор Алексеевич Артеменко, Ирина Владимира Шашкова, Игорь Михайлович Коротченко представляли своих учащихся.

В конкурсе приняли участие десять ребят. Как и положено, была проведена

жеребьевка. Первый номер выпал Цыганковой Татьяне, ученице Крапивинской ДМШ. Таня начала свое выступление с этюда, что было обязательным условием конкурса. Затем показали свои программы Ворончихина Олеся, Пастухова Гали, Егоров Роман, Рыбаков Алексей, Мурашова Лина, Гохгальтер Сергей, Новик Наташа, Коротченко Антон, Бетц Лера. Ребята играли 3—4 произведения. Программа была разнооб-

разная. Кроме этюда, прозвучали русские народные песни, танцевальная музика—вальсы, польки, кадрили, танцы зарубежных композиторов, обработки русских народных песен.

Все очень волновались—и преподаватели, и учащиеся, особенно ребята из п. Крапивинского, ведь они впервые были в Зеленогорской музыкальной школе. Обстановка непривычная. Ребята играли 3—4 произведения. Программа была разнооб-

разная. Кроме этюда, прозвучали русские народные песни, танцевальная музика—вальсы, польки, кадрили, танцы зарубежных композиторов, обработки русских народных песен.

Все очень волновались—и преподаватели, и учащиеся, особенно ребята из п. Крапивинского, ведь они впервые были в Зеленогорской музыкальной школе. Обстановка непривычная. Ребята играли 3—4 произведения. Программа была разнооб-

разная. Кроме этюда, прозвучали русские народные песни, танцевальная музика—вальсы, польки, кадрили, танцы зарубежных композиторов, обработки русских народных песен.

Как отметил жюри в составе инспектора отдела культуры Кравченко И. М., директора ДМШ № 36 Свечной Т. Я., преподавателей школ Жаворонковой Л. В., Шиполаловой С. В., Васиной Г. Ю., результаты ребята показали неплохие. В заключение конкурса все юные музыканты были отмечены подарками. Думается, что конкурс этот не последний. И есть, где показать себя, свои умения, свои возможности.

**И. КРАВЧЕНКО,**  
инспектор отдела культуры.

## И ТРУЖЕНИКИ НАДЕЖНЫЕ, И РОДИТЕЛИ ДОБРЫЕ

Если говорить о праздниках, то для женщин, наверное, всегда праздник тогда, когда в семье спокойно, дети здоровы, есть чем покормить. И еще большее счастье, если мужчины внимательны к своим женщиным, ценят и уважают их. Видите, как получается: если говорим о женщинах, нельзя обйтись и без мужчин, так уж в жизни устроено.

Вот я и хочу сказать о женщинах, а рядом—и о мужчинах. Зоя и Степан Степановы—жители села Борисова. Четверых детей вырастили и воспитали. Младшенький сейчас служит во флоте, в Мурманск. Женя доволен службой, а еще больше рад тому, что есть там земляк, а ведь это что брат, когда ты далеко от дома. Зоя Петровна с радостью расска-

зывает о своих детях, а о Жене—особенно, и о том, что Женя бывает в гостях у Сергея Суркова, который там служит и живет. Пока дети все дома были, жили в небольшом домишке, сейчас просторная, прекрасная квартира, а живут вдвое, вот ждут Женю домой. Тогда будет и веселей, и плотней.

Анна и Геннадий Сивухины—сельские труженики. Кроме работы, постоянно держат хозяйство да еще лошадку на радость внукам. Дети и внуки живут рядом, и бабушке с дедом скучать нет времени. И в большом, просторном доме шум до потолка, когда собираются все вместе.

Нина и Юрий Чушкины—тоже работники совхоза «Борисовский». Они еще молодые бабушка с дедуш-

кой. Четверым детям дали образование, троим—высшее.

Вот такие наши односельчане, это что постарше, у них дети уже выросли. Хоть и росли не в роскоши, но стали добрыми людьми.

Хочу сказать и о более молодых супружах, что не боятся и сейчас иметь детей. Нина и Саша Дубинки—работники совхоза, дядя и механизатор. Четверо детей-малышей. Видели бы вы лицо Нины, когда речь идет о детях! Рядом живут баба Мала и дед Коля, помощники. А это очень много значит.

Валентина и Николай Селиверстовы. Постоянные и надежные работники совхоза, своему коллективу и

селу не изменят. Галина и Иван Хлесневы воспитывают четверых детей. Оба работают в животноводстве. Дети не скоро еще подрастут, но наверняка заменят своих родителей в животноводстве. Да и Галина и Иван переняли дело своих родителей. Кто помогает воспитывать хотя бы в этой семье детей? Бабушка Соня, которая всю жизнь проработала дядя в родном совхозе.

Много можно говорить о женщинах, о их труде и трудностях, а пожелать хочется только одного—здоровья и побольше счастливых, радостных дней в каждой семье. Думаю, не беда, что пожелания мои послепраздничные.

**В. БАКАЙКИНА.**  
с. Борисово.

## ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР А. В. МАРТЫНЕНКО: «У ЭТОГО МЕТОДА ХОРОШЕЕ БУДУЩЕЕ»

Многие в Крапивинском районе помнят Александра Васильевича Мартыненко как способного хирурга. Двадцать лет своей жизни он отдал этой профессии, работал хирургом, затем заведующим хирургическим отделением центральной районной больницы. И вот в конце 1992 года вновь приехал в район, но уже совершился в другом качестве, как заведующий Боржомским поликлиническим отделением совместного советско-австрийско-американского предприятия (СП СВЕНАС). Александр Васильевич—пропагандист нового, оригинального метода лечения, разработанного доктором В. Н. Сарчуком.

**ВОПРОС.** Александр Васильевич, как бы вы охарактеризовали суть нового метода лечения?

— Мы определяем функциональное состояние внутренних органов человеческого организма и систем путем снятия биоэнергетических показателей с биологически активных точек, расположенных на поверхности кожи, в частности, на кистях. Это дает возможность определить состояние организма, какой орган у него болен. Но это первая часть работы—диагностика, а затем лечение.

**ВОПРОС.** Какие же заболевания человека вы можете лечить?

— Хорошо вылечивается хронический простатит, нашим методом можно лечить функциональные нарушения желудочно-кишечного тракта (гастроэнтероколиты, панкреатиты, гепатиты), хронический тонзиллит, хронические пневмонии, хронический пиелонефрит,

данных человека, косметика, синтетические ткани и т. д.

Лечение производится биологически активными препаратами «Биокор» и БАЖ—биологически активной жидкостью. Лечение строго индивидуальное.

**ВОПРОС.** Знаете, я принадлежу к числу тех людей, которые настороженно относятся к новым, нетрадиционным методам лечения. Скажите, Александр Васильевич, почему вы, хирург по профессии, занялись делом, которое так далеко отстоит от хирургии?

— Мне нравится этот метод тем, что он бескровный, безболезненный, позволяющий выявить патологию органов на доклиническом уровне, ранних стадиях заболевания. Я закончил 3-месячные курсы в г. Симферополе и работаю по этому методу три года. Я проводил обследование и лечение 536 участников ликвидации аварии на ЧАЭС по методу доктора В. Н. Сарчука; контрольное обследование через 1,5 месяца после лечения показало, что эффект по выведению радионуклидов из организма составил 85 процентов. У меня есть документ, подтверждающий справедливость того, что я говорю, его подписал председатель

правления ЗДР ДОО союз «Чернобыль» А. В. Щмага.

Конечно, наш метод не панацея от всех болезней, он лишь один из методов, дополнение к тем, которые существовали и раньше.

**ВОПРОС.** Наша медицина все более становится платной, и надо полагать, что вы обследуете и лечите тоже не бесплатно?

— Я работаю по договорам с организациями, а также веду прием частных лиц. Для частных лиц диагностика обойдется в 1,5 тыс. рублей, а вместе с лечением 2000. Мы установили ряд льгот: дети в возрасте до 14 лет, инвалиды III группы платят 50 процентов названной выше суммы, а обследование инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп, детей, воспитанников детских домов, проводится бесплатно.

**ВОПРОС.** Скажите, что показали первые обследования населения Крапивинского района?

— В п. Крапивинском превалируют заболевания желудочно-кишечного тракта и еще это, я считаю, очень серьезно, 40 процентов обследованных мной людей являются носителями радионуклидов.

Интервью провел  
**А. СЕРЕГИН.**

Кстати, о терминах. Сторонники капиталистической экономики называют себя демократами, строителями нового, «цивилизованного» общества, а сторонников демократического социализма—консерваторами и контрреволюционерами. Но дело обстоит как раз наоборот. Контрреволюционеры всегда называли тех, кто от нового строя возвращался к старому. Демократический социализм же по отношению к капитализму более прогрессивен, социально справедливее, гуманнее, будущее за ним, а не за капитализмом, как его ни захваливали и ни захваливали.

Да, демократизма при буржуазном строении много. Но демократия эта—буржуазная, а не всенародная, какая бывает при демократическом социализме. У нас уже создается класс предпринимателей, появился миллионеры.

**А. ШЕВНИН.**

## СПОРТ

## В ПЕРВЕНСТВЕ КУЗБАССА—ТРЕТЬИ!

Два года назад команда Крапивинского района по лыжным гонкам завоевала путевку в высший эшелон кузбасского лыжного спорта. Прошлый год прошел в борьбе за выживание в лиге сильнейших. Одновременно шла кропотливая работа тренеров с каждым кандидатом в сборной района, которая состоит из спортсменов Тарадановского и Борисовского отделений ДЮСШ.

И вот настал звездный час для нашей молодой команды. 18–22 марта в г. Кемерово прошло первенство Кузбасса по лыжным гонкам, в котором приняли участие одиннадцать сильнейших команд

области. 230 лыжников вели борьбу на четырех дистанциях. Первый же старт был сенсационным: на дистанции 5 км классическим стилем среди юношей победителем стал Костя Федоров с результатом 15 мин. 57 сек. (тренер Ковалев А. М., Борисово). Среди девушки этой дистанции победила Лена Захматова—18 мин. 2 сек. (тренер Переверзев В. А., Тараданово).

По своим возрастным группам старшие мальчики заняли 3 место, младшие—1, старшие девочки также стали сильнейшими, а младшие девочки были седьмыми. По сумме очков наша

команда разделила 3 место с г. Анжеро-Судженском. Следующий день—вновь полон сюрпризов, но, к сожалению, не только приятных. В коньковом стиле вновь стал сильнейшим Костя Федоров (5 км—13 мин. 24 сек.), а Лена Захматова на этот раз заняла 3 место (16 мин. 02 сек.).

Очень сильно выступили и остальные наши участники, и все были уверены, что наша команда прочно обосновется на 2 месте. Но неожиданно стартующий последним Гена Афанасьев сломал лыжу, и команда осталась без зачетного участника, что и откинуло нас на 4 место. Теперь все ре-

шила эстафета. Всем известно, что именно в эстафете проявляются сила и характер команды. В эстафете 4×5 км за нашу команду выступали Афанасьев Гена, Федоров Костя, Ветрук Вова, Кулебакин Алексей. И вновь—сенсация! У нас—второе место! Впереди только кемеровчане, третье место у команды г. Толки. У девочек в эстафете 4×3 км победили спортсменки г. Маринска, второе место завоевали кемеровчанки, третье место у наших девочек (Ускова Наташа, Асеева Галя, Захматова Лена, Федотова Марина). Хочется отметить Полянского Андрея и Иннушкину Иру, которые в

каждой гонке давали зачетные очки.

По итогам трех дней соревнований первое место у хозяев соревнований, второе место — г. Толки, третье место впервые у сельских спортсменов, у команды Крапивинского района! А лигу сильнейших покинут команды городов Междуреченска, Гурьевска, Таштагола.

А в конце насыпал еще один приятный сюрприз. 25–28 марта в г. Томске пройдут Всероссийские соревнования юных лыжников. Команду нашего района персонально пригласили участвовать в них отдельной командой.

Успехов вам, ребята!  
В. ПЕРЕВЕРЗЕВ,  
старший тренер ДЮСШ.

*Поздравляем!*

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку КОБЕР Марию Генриховну с 66-летием. Желаем радости и счастья, здоровья крепкого вдвойне, желаем самого простого — прожить подольше на земле.

Муж, дети, внуки.

Поздравляем дорогую мамочку АТЯНКИНУ Галину Владимировну с днем рождения. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни.

Сын, дочь, зять, внук.

Поздравляем ШУЛЬГУ Нину Ивановну с днем рождения. Пусть жизнь еще долго считает года, здоровье отличным пусть будет всегда, пусть здравица слова звучат в твою честь. Спасибо, родная, за то, что ты есть.

Родные.

Милада наша Юленка МИЛЛЕР! В эту славную минуту, и волнуясь, и любя, мы сердечно поздравляем с днем рождения тебя. Будь всегда веселая, будь всегда красивая, самая прозрачная, будь всегда счастливая.

Баба, деда, родные.

## ЗЕЛЕНОГОРСКОМУ ПОЖКХ

на постоянную работу требуются:

1. Каменщики.
2. Штукатуры-маляры.
3. Слесари-сантехники по канализации.

Обр.: п. Зеленогорский, отдел кадров ПОЖКХ (здание КБО, 2 эт.) Т. 30, 1 зв.

АДРЕС,  
ТЕЛЕФОНЫ  
РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор	1-09,
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
Типография	2 зв. 0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, субботу.

Учредитель:  
районный Совет народных депутатов

Газета подписана 26 марта в 11 час.

Редактор А. А. СЕРЕГИН.

СООБЩАЕТ ЮНКОР  
Презентация модели-93

На очередной семинар в районный Дом творчества приглашались ребята, у которых есть желание испытать себя в пробеера, сотрудничестве с газетой.

Разговор шел не только о том, как делается газета, как готовятся к публикации материалы, о газетных жанрах, но и о главных заповедях юных корреспондентов, о заданиях для ребят. И вот свой первый материал прислала Татьяна Медведева, ученица Мунгатской средней школы.

В Мунгатской средней школе прошел открытый урок «Презентация модели-93». У нас на этом уроке были гости: учителя из соседних школ, учащиеся и учителя нашей школы.

Урок начался со слов искусствоведа Михель Иры. Она рассказывала о формировании моды. Спонсоры подарили дому моделей кошку как символ благополучия и успеха. Директор Дома моделей Трофимова Оксана предоставила право для выступления художнику-модельеру Устиненко Ларисе и ее очаровательным манекенщицам. А манекенщицы показали нам 15 моделей! Причем все они были сделаны руками девочек.

После показа моделей состоялась деловая беседа. Представителям «зарубежных» фирм все очень понравилось, и они подписали контракт о сотрудничестве с нашим Домом моделей. Девчата-журналисты задавали гостям вопросы.

В заключительной части урока манекенщицам, заявившим своим молелям

КОНСУЛЬТАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ  
КРЕСТЬЯНСКИЕ (ФЕРМЕРСКИЕ) ХОЗЯЙСТВА

Крестьянские (фермерские) хозяйства после регистрации в соответствии с Законом РСФСР от 27.12.1990 года «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» приобретают статус юридического лица, в связи с чем на них распространяются единые методологические основы бухгалтерского учета и отчетности для юридических лиц, установленные Положением о бухгалтерском учете и отчетности в Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина Российской Федерации от 20.03.92 г. № 10.

Учитывая особый статус крестьянских (фермерских) хозяйств, можно руководствоваться рекомендациями по ведению учета производственной деятельности в крестьянском (фермерском) хозяйстве, разработанными фондом поддержки и развития крестьянских (фермерских) хозяйств «Российский фермер». Основными учетными регистрами, рекомендуемыми для ведения в крестьянском (фермерском) хозяйстве, являются книга учета имущества крестьянского хозяйства (форма № 1-кх), книга учета продукции и материалов (форма № 2-кх), книга учета труда (форма № 3-кх), журнал учета хозяйственных операций (форма № 4-кх) и ведомость финансовых результатов (форма № 5-кх).

Крестьянские (фермерские) хозяйства в соответствии с Законом Российской Федерации от 13.12.91 г. № 2030-1 «О налоге на имущество на предприятии» освобождены от уплаты указанного налога, как предприятия по производству, переработке и хранению сельскохозяйственной продукции.

4. Согласно Закону РСФСР от 07.12.91 г. № 1998-1 «О подоходном налоге с физических лиц» доходы членов крестьянских (фермерских) хозяйств, получаемые в этих хозяйствах от сельскохозяйственной деятельности, в течение 5 лет, начиная с года образования хозяйства, не подлежат налогообложению.

5. В соответствии с Законом РФ от 27.12.91 г. № 2116-1 «О налоге на прибыль предприятий и организаций» крестьянские (фермерские) хозяйства и их объединения не являются плательщиками налога на прибыль от реализации произведенной ими сельскохозяйственной продукции. Однако при получении прибыли от коммерческой, посреднической деятельности, переработки сельскохозяйственной продукции, оказания услуг, прибыль, полученная от этих операций (т. е. от сельскохозяйственной деятельности), подлежит налогообложению в общеставленном порядке. В этом порядке также предусмотрены льготы. Так, если среднесписочная численность крестьянских (фермерских) хозяйств не пре-

вышает 50 человек, то из налогоблагаемой прибыли исключается прибыль, направленная на строительство, реконструкцию и обновление основных производственных фондов, освоение новой техники и технологии, а также в первые два года со дня регистрации хозяйств они не уплачивают налог на прибыль по переработке сельскохозяйственной продукции, производству товаров народного потребления, выполнению строительных, ремонтно-строительных работ и по производству строительных материалов, при условии, если выручка от указанных видов деятельности (с учетом выручки от производства сельскохозяйственной продукции) превышает 70% общей суммы выручки от реализации продукции (работ, услуг).

В тоже время крестьянские (фермерские) хозяйства в соответствии с Законом Российской Федерации от 06.12.91 г. № 1992-1 «О налоге на добавленную стоимость», имеющие обороты по реализации сельскохозяйственной продукции (товары собственного производства и приобретаемые на стороне), являются плательщиками указанного налога.

Кроме того, вычитываются суммы налога по приобретению основных средств и нематериальных активов по моменту принятия их на учет и суммы налога по товарам, использованным на непроизводственные нужды этих хозяйств. При этом суммы налога по материальным ресурсам, списанным на непроизводственные цели, основным средствам и нематериальным активам подлежат вычету с 1 июня 1992 г. независимо от размеров полученного дохода от сельскохозяйственной деятельности.

Срок представления квартальных отчетов по налогу на добавленную стоимость до 15 числа следующего месяца за квартальный.

По вопросам налогообложения крестьянских (фермерских) хозяйств обращаться в налоговую инспекцию, телефон 0-58.

Н. ЧЕРНОВА,  
государственный  
налоговый инспектор.

Выражаем глубокое соболезнование Николаевым Галине Александровне и Виктору Алексеевичу по поводу безвременной смерти их сына Александра.

Родные и близкие.